ot

Vilket svar ar ratt?
R: rod, G: gron, B: bla

. Vad ar U(Z][i]), de inverterbara elementen i Z[%]?

R: {1,-1}, G: {1, —1}, B: {1,—-1,1, —4}

. Vad ar U(Q), de inverterbara elementen i Q7

R: {1, -1}, G: Q ~ {0}, B: Q

Om n = 6 + 54, d = 2 + 1, vilket q € Z[i] ger

minimalt |r|?, dd n = qd + r?

R: 3 + 2, G: 1+ 21, B: 2+ 22

. Ar 7 + 67 ett gaussiskt primtal?

R: Ja, G: Nej, B: Beror pa

. 2 € Z[i] har |z|? = 61250 = 2.5%. 72

I hur manga gaussiska primtal faktoriseras z?

R: 4, G: 6, B: 7
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Svar:

1.B,tyl-1=(=1)-(=1)=1i-(—i) =1, sa 1,—1,4, —i ar inverterbara,
och z-w=1ger |z|-|Jw| =1med |z|,|w| > 1,sa |z]| =1
(lz| > 1 for alla z € Z[i] ~ {0}).

2. G, ty alla element utom 0 i Q ar inverterbara ((z)'=2)

m)

2+i C+i)(2—i) 5 5 5

4. Gty [T+ 6i> =7 +62=85=5-17,
varken ett primtal =4 1, 2 eller kvadraten av ett primtal =, 3.
(7+6i=(2+14)(4+1))

3. R, ty &5 = (BH50@-) _ 1744 _ 17 4 44 och pirmast i Z[i] & 3 + 4.

5. G, ty varje primfaktor =, 1,2 och varje faktor p?> med p ett primtal =4 3
i |z|? svarar mot en gaussisk primfaktor i z.
(z kan vara t.ex. (144)-(24+4)*-7=—217+119i.)



